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УДК 159.92 

ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО 

КЛІМАТУ В СТУДЕНТСЬКІЙ ГРУПІ 

Хомич Володимир, здобувач ОС «магістр», РДГУ 

Керівник: Рудюк О.В., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Вивчення проблеми формування соціально-психологічного клімату 

(далі СПК) репрезентовано у науковій літературі широким колом 

дослідників (Л.В. Долинська, І.А. Зязюн, І.Ф. Кривонос, М.В. Левченко, 

Г.В. Локарєва, Л.І. Міщик, О.Г. Мороз, Д.Ф. Ніколенко, О.В. Петровський, 

О.О. Почерніна, Л.О. Савенкова, Н.В. Чепелєва, Т.С. Яценко та ін.). 

Як зазначає В.М. Шепель, «психологічний клімат – це емоційне 

фарбування психологічних зв’язків членів колективу, що виникає на основі 

їхньої близькості, симпатії, збігу характерів, інтересів, схильностей» 

[3, c. 127]. Прийнято вважати, що клімат відносин між людьми складається 

із трьох кліматичних зон – клімату суспільних відносин (соціальний клімат), 

клімату моральних цінностей певного колективу (моральний клімат), 

клімату неофіційних відносин, які складаються між учасниками групи 

(психологічного клімат). 

СПК студентської групи – це узагальнююча характеристика всього 

внутрішнього оточення, яке проявляється в поведінці і міжособистісних 

стосунках між основними суб’єктами навчального процесу [1, с. 25]. 

Основними показниками СПК виступають характер відносин між 

студентами, викладачами і студентами, студентами і керівництвом ЗВО, 

викладачами. 

Для сприятливого СПК характерне [2, c. 65]: переважання творчого, 

професійного настрою протягом дня навчання; почуття групової 

згуртованості та товариськості; високий рівень підготовки студентів; гарні 

взаємовідносини між викладачами і студентами; рівномірність розподілу 

об’єму навчання та навантаження на кожного студента групи; своєчасність 

та об’єктивність вирішення конфліктних ситуацій; справедливість в оцінці 

діяльності студентів групи, а також розподіл винагороди; використання 

можливостей неформального лідерства для розв’язання навчальних та 

виховних задач; критика й самокритика; колективне обговорення варіантів 

важливих рішень, що приймаються тощо. 



Акутальні питання психологічної науки 

 

 142 

Для несприятливого СПК характерне [2, c. 80]: систематичні 

запізнення та довготривала відсутність на лекціях та семінарах; відкрите 

небажання навчатися; неточне виконання рішень і дотримання порад 

викладачів, пряме їх ігнорування; поширення чуток один про одного; 

прихована критика умов навчання; даремна трата часу, що розрахований на 

навчання та виховання; часті конфлікти між студентами й відсторонення 

колективу від їх спільного вирішення; часті порушення дисципліни; низька 

активність при обговоренні навчальних та спеціальних питань та відсутність 

критики та самокритики. 

Формування й удосконалювання СПК студентської групи – це 

постійне практичне завдання викладача й куратора. Створення гарного СПК 

вимагає, особливо від викладача, не тільки теоретичних знань із педагогіки 

й психології, але також розуміння емоційного стану студентів, їхнього 

настрою, переживань, хвилювань, відносин один з одним [4, c. 37]. 

Загалом характер СПК в групі студентів залежить не в останню чергу 

і від того, якою була їх суспільна активність до вступу у ЗВО, від впливу 

умов життя й діяльності на їх особистість, від їх старанності у навчанні 

тощо. 
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Одним з найбільш поширених в наші дні видів афектів є стрес. Він є 

станом надмірно сильного і тривалого психологічного напруження, яке 

виникає у людини, коли її нервова система отримує емоційне 
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